



Многие археологи мечтали увидеть своими глазами царские македонские гробницы. В 1977 году это удалось Манолису Андроникосу, профессору Фессалонийского университета. Ему удалось провести раскопки удивительных артефактов, найденных в трехметровой гробнице, прямоугольной формы. находка датирована пятым веком до н. э. Согласно древним источникам все гробницы были разграблены галлами. Тоже можно сказать и про текущую находку, но все же, было найдено много немаловажных и ценных предметов.

Над фасадом данной гробницы нашли уцелевший карниз удивительной формы. Так же была найдена уцелевшая мраморная дверь, над которой размещался фриз с удивительным рисунком; на нем был изображен процесс охоты, где всадники со своими собаками гнались за оленем, кабаном и львом. Для Греции подобная находка довольно редкостна.

Стены гробницы были сделаны из сырцового кирпича. В ней находилось погребальное ложе, на которой местами сохранились миниатюры, созданные с использованием слоновой кости. Во время более тщательных исследований, было установлено, что этих на миниатюрах изображения царя Филиппа II, его сына - Александра Македонского, а так же родителей и жены.

В левом углу комнаты размещалось древнее оружие, а по другим углам стояли серебряные и глиняные сосуды. В западной стене нашли мраморный саркофаг, внутри которого находилась золотая урна прямоугольной формы, с изображением многолучевой звезды (его часто можно встретить на македонских щитах или монетах). В середине находились человеческие кости, а сверху лежала удивительно красивая золотая диадема.

Все найденные предметы датированы 350-325 годами до н. э. Согласно историческим источникам царь Филиппа II был убит в бою в возрасте 46 лет 336 года до н. э. На черепе, найденном в гробнице, обнаружены следы повреждений глазницы, а македонский царь, согласно имеющимся записям, был ранен в правый глаз во время боя. Многие факты говорят о том, что эта гробница принадлежит отцу Александра Македонского, но споры по этому поводу идут по сегодняшний день.